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Éjjel-nappal őrzik  

a káprázatos kincseket

— .¿2 Est tudósítójától —
Ma látogatást tettem a főváros kin­

cses kamrájában. A több mint két­
százéves központi városháza első eme­

letén van, rendőrök őrzik é jje l nappal. 
Hatalmas terem, pénzszekrényajtaja 
van, acélból a falai, egyetlen ablakát 
gyermekkarvastagságú vasrudak rá-

esolják s a rácson belül többcentime- 
teres acéltáblák.

A  főváros központi pénztárának 
igazgatója, Kosztolányi Sándor, ka­
lauzol a kincseskamrában. Pénzszek­
rény, pénzszekrény mellett, sőt egy­
más felett is.

Harminc darab, tele pénzzel, ér­
tékpapírokkal és ékszerekkel.

Az egyikben az alapítványok va­
gyonát őrzik, másokban az árvaszék 
gyámoltjainak, a gondnokság alá 
helyezetteknek letétjeit, a főváros 
értékpapírjait, készpénzét. Két ajtó­
val arrább egy iparos néhány pen­
gős számláját fizetik ki a pénztárhe­
lyiségben s biztosan elképedne, ha 
hallaná Kosztolányi igazgató felvi­
lágosításait:

— Jelen pillanatban
hatvanhárom és félmillió pengő
értéket őrzünk a páncélszobában.

Leginkább értékpapírokban, éksze­
rekben. Nem sok.

Nem sok1? ...
— Nem. A háború előtt többszáz 

m illiót érő ékszerek voltak itt, de a 
gazdasági viszonyok romlása követ­
keztében egyre kevesebb az örökölt 
vagyon. A kiskorúak örökölt éksze­
réit itt őrizteti az árvaszék. A tény-

I leges érték valójában több 63 m illió­
nál, m ert a letétben  levő ékszerek  
alá vannak értékelve.

Kinyitják az egyik hatalmas pénz­
szekrényt. Kisebb-nagyobb dobozok­
kal zsúfolt, minden dobozon leltári

szám. Kiskorúak ékszerei a dobozok- f 1 
bán. Egy másik pénzszekrényben lá­
dák. A gondnokság alá helyezett 
Karácsonyi grófnő ékszereinek egy 
része.

—- A Karácsonyi-család többi ék­
szerét a Pesti Hazai Takarékpénztár 
őrzi. Rövidesen azok az ékszeres- 
ládák is idekerülnek.

Mintegy tízméteres asztal a pán­
célterem Közepén. Az asztalon

pa p irp én z-k ötegek .A
Csak néhány százezer pengő. Erre az 
asztalra szokták kirakni átvételkor 
a le' ; t' o ’ >ze' i ék " -eket.

~ Sohasem fogom elfelejteni — beszé­
li Kosztolányi igazgató —- a Hervey-
kincseket. Tragikus ékszerek voltaki 
Beborították ezt az óriási asztalt] 
Még minket is, akik pedig sok gyö*| 
nyörű ékszert láttunk, elkápráztat­
tak. Hervey mérnök volt s a cári 
Oroszországban vasutakat épített 
Egy dúsgazdag orosz vállalkozó leá­
nyát vette feleségül. Házasságukból 
két fiúk született, bérházak, nagy 
pénzvagyon és ékszerek örökösei. 
Anyjuk a spanyoljárvány idején 
hirtelen meghalt és Hervey mérnök 
öngyilkos lett. A kincseket a gyere­
kek nagykonáságáig itt őriztük.

— S azután mi lett az ékszei'ekkel1?
— Mint említettem, tragikus éksze­

rek voltak, A fiatalabb Hervey-im  
megnősült s egy napon — ki tudja 
miért —


